#### 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# "侠女奶奶"勇斗持刀醉汉被表彰

## "2021年度浦东新区见义勇为先进表彰大会暨事迹展演"活动举行

本报讯 遇到醉汉持刀行凶"侠女奶奶" 果断出手; 面对熊熊烈火社区干部和志愿者 无畏"逆行";过路群众用双手托起落水儿童 牛的希望……这些平凡人的不平凡事被创作 成为了文艺作品进行展演。12月8日,由浦 东新区区委政法委主办的"2021年度浦东新 区见义勇为先进表彰大会暨事迹展演"在浦 东新区洋泾街道文化中心降重举行。浦东新 区区委常委、政法委书记张磊出席活动。

活动采取线下现场与线上直播相结合的 方式进行,线上有千余人参与。活动分为两 个内容,一是领导致辞与 2021 年度浦东新区 见义勇先进表彰,二是近年来浦东新区见义 勇为事迹展演。浦东新区区委常委、政法委 书记张磊为活动致辞。张磊书记向受到表彰 的"2021年度浦东新区见义勇为先进分子、 先进群体"表示热烈祝贺,并围绕贯彻习近

平总书记与中央政法委的指示精神,谈了 三个进一步"做好见义勇为工作和发挥见义 勇为在平安浦东建设中作用的几点想法。活 动中,余文川等同志被授予"浦东新区见义 勇为先进分子 (群体)"荣誉称号。

伟大出自平凡, 英雄来自人民。活动还 通过多种艺术手法展演了浦东新区近年来涌 现的典型事迹。以浦东新区新场镇郑岳英同 志勇救落水儿童、东明街道沈春梅、贺贤龙 同志火场救人、花木街道管理同志抗疫先进、 南码头街道王怀花同志制止醉酒寻衅滋事、 洋泾街道童自强同志制止刑事犯罪与航头镇 金文川同志勇救落水车辆被困人员等见义勇 为事迹分别创作的情景诵读《您用双手托起 爱》、情景舞蹈《火场英雄》、微型舞台剧《"疫"无反顾》、情景剧《"侠女"奶奶》、故 事讲述《"章"显正义》与音乐氛围剧《心跳 的声音》等6个节目,触动人心,见证了浦 东新区见义勇为英雄的义举。

今年67岁的王怀花是一名退休工人 2020年9月7日晚23时许,王怀花在家中 听到外面有吵闹声,有人喊"救命"。她以为 是邻居母子在吵架,便急忙穿着拖鞋下楼准 备劝架。当她奔到楼下时,发现一醉酒男子 拿着水果刀"手舞足蹈",邻居母子被刺伤, 鲜血满地。王怀花见状便毫不犹豫地冲上前, 奋力一拳击中醉酒男子的头部。醉酒男子未 站稳摔倒在地, 水果刀掉落在地。王怀花想 用脚把凶器踢开,但因匆忙出门穿的是拖鞋, 踢开时拖鞋掉落,未能把凶器踢开,水果刀 又被醉酒男子拿到。醉酒男子用水果刀割伤 了王怀花的左手, 在左手被割伤的情况下, 王怀花仍然勇敢地和醉酒男子搏斗, 最终用 路边木棍将其击倒并扭获,后将醉酒男子交 给公安机关处理。最终醉酒男子王某因寻衅 滋事罪被判处有期徒刑1年6个月。经医院 诊断,王怀花左手中指伤口长5cm、深及肌 腱。经司法鉴定构成轻微伤。2020年12月

王怀花被授予"浦东新区见义勇为先进分子" 荣誉称号,今年5月被授予"上海市见义勇 为先进分子"荣誉称号。

向火场逆行,需要的不仅仅是勇气,还 有舍身取义的奉献精神。社区干部沈春梅与 平安志愿者贺贤龙就用实际行动践行了这样 的精神。2020年1月7日下午4时许, 东明 路街道上浦路一民宅发生火灾,房主一家被 困房中。社区干部沈春梅和小区平安志愿者 贺贤龙闻讯后赶到现场,只见着火的民宅内 浓烟滚滚,事发屋内情况十分紧急。沈春梅 见状一边组织围观的居民疏散,一边让贺贤 龙用楼道灭火器灭火。沈春梅多次呼喊,屋 内始终无人应答,她当即不顾自身安危用湿 毛巾捂鼻进入屋内救人, 先把困在卫生间门 口的居民吴某带出,后她再次冲入火场和冲 人火场的贺贤龙一起将躺在地上的居民朱某 救出。2020年12月,他们被授予"浦东新区见义勇为先进集体"荣誉称号。

#### 200斤镇店玉石象遭窃 奉贤民警破案追赃

本报讯 近日,奉 贤区南桥镇一店铺摆放 在门前一对重达近 200 斤的晚霞红玉石象不翼 而飞。奉贤警方经缜密 侦查破获案件,并最终 将物品追回。目前, 犯 罪嫌疑人陈某因涉嫌盗 窃罪被警方依法采取刑 事强制措施。

11 月中旬,奉贤 公安分局江海派出所接 到辖区环城南路一家店 铺负责人报警称. 原先 摆放在店门口的两只石 象不翼而飞。店内负责

人称,这对石象一直摆放在店门口,每只 重90多斤,两只一共近200斤

接到报案后,民警迅速赶赴案发现场 通过调阅街面视频监控及现场勘查,警方 很快发现嫌疑男子。在侦查员进一步走访 排摸调查下,成功将嫌疑人陈某抓获,并 在其居住地查获被盗的一对石象

经查,犯罪嫌疑人陈某于案发当日凌



晨骑着电动车经过该店铺, 瞥见店门口看 似十分贵重的一对晚霞红玉石象, 便心生 含念想据为已有,确认四下无人后,用电 动车将其中一只石象驮回了家。随后喊心 更盛的陈某再次骑着电动车返回店铺, 故 技重施,将另一只石象也搬上电动车偷运 回家, 打算择日变卖。不料, 石象还未来 得及出手,就被警方抓获归案。

## 二手平台打折出售正品?仓管监守自盗落网

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 仓库管理者竟把库存正品潮 牌鞋挂上二手平台打折出售, 赢得客户 "好评如潮",获利百万,直到公司清单库 存才暴露。近日,奉贤检察院以涉嫌职务 侵占罪对犯罪嫌疑人程某批准逮捕。

今年3月17日,吴先生在某二手平台 上看到喜欢已久的某潮牌鞋子, 立即联系 卖家程某购买。没想到经第一单交易后, 吴先生发现不仅拿到的鞋子是正品, 更低 于市场价 5%。他觉得这个"供应商"十分 靠谱,于是从3月下旬至9月,他陆续从 程某处订购850余双鞋子,通过支付宝、 微信等共支付近 124 万元人民币。

今年 10 月初,吴先生收到了公安机关 要求配合调查的通知。通过沟通案情,吴 先生才知道程某根本不是专业代购,其 "货源"之所以"靠谱"又"新潮",是因 为它们全都来自程某负责看管的宁波某科 技公司存放客户订单的仓库。

原来, 程某因为深陷网络赌博, 外债 巨大无力偿还,便在二手平台上开启了自 己的"潮牌代购"业务。直到公司突然通 知该仓库要退租并清单库存,程某监守自 盗的行径才暴露无遗。经查,程某已非法 获利近127万余元,均被其用于还债及挥 霍, 现已无力赔偿公司损失。

## 女子突发急病倒在街头,民警化解困境

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 一尹姓妇女行走途中突发急 症坐倒路边,巡逻民警途经发现后,迅速 伸出援手。

12月7日19时35分,浦东公安分局 交警支队一大队民警冯诚巡逻至花园石桥 路富城路口处时,发现路口东南角路牙上 坐着位妇女, 两手各拿着一部手机, 不动。眼看她就要摔倒下去, 冯诚立即上 前将她扶住,试图与其沟通。 然而此时, 那位妇女已经无法回应, 只见她神情呆滞, 嘴里也只能发出"嗯"的声音,并伴随吐 出一些白沫状物质。

冯诚立即通知属地派出所到场增援,同 步联系 120 急救人员到场救治。10 分钟后, 当救援力量杆至,救护人员发现那位妇女已 经出现瞳孔放大症状无法交流,而此时冯诚 已经确认了发病妇女尹女十的身份并联系 上了她的家人。经过抢救,尹女士脱离险境, 但仍处昏迷状态。据悉,尹女士疑似突发中 风,现正在家人的陪伴下继续治疗

## 吸食电子烟 小心误入新型毒品陷阱

□见习记者 陈友敏 法治报通讯员 俞馨儿

本报讯 近年来,富含多种口味的电子烟 吸引了一大批年轻人的追捧。然而,一种披着 上头电子烟"外衣的新型毒品,也藏匿在其 中,通过"快递" "闪送"等方式非法贩卖。 据悉"上头电子烟"被不法分子掺入了合成大 麻素类新精神活性物质,相比传统大麻成本更 低,却能产生更为强烈的致幻效果,极大地危 害年轻人身心健康。今年7月1日起,合成为 麻素类物质和氟胺酮等 18 种物质正式列入非 药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目 录。近日,上海市嘉定区人民检察院就披露了 一系列贩卖"上头电子烟"这一新型毒品案

#### 明知违法仍以身试法

今年7月至8月,3名95后犯罪嫌疑人 王某某、周某某、蒋某某为赚取高额利润,在 明知合成大麻素类物质已被列为毒品讲行管制 的情况下, 仍多次贩卖或牵线搭桥帮助他人贩 卖"上头电子烟"。他们在交易过程中,使用 加密社交软件商量细节,并使用"电子烟油" "那个东西"或表情包等替代敏感词汇,以此 逃避网络监管。交易达成后,卖家通过"快 "闪送""跑腿"等方式将"上头电子 发往买家,因"上头电子烟"和普通电子 烟在外观上基本一致, 具有极强迷惑性, 配送 员对此类新型毒品无法辨识,给了吸食者、贩 卖者可乘之机...

在不少年轻人眼里,吸食电子烟已成为

"时尚"的标志,部分毒贩声称"上头电子烟" 只是比普通电子烟更具快感, 年轻人极易在蛊 惑下被诱导或误食,从而迈出涉毒的第一步。 在嘉定区检察院办理的一起贩卖毒品案中,犯 罪嫌疑人蒋某某告诉其结识的黄某某, 有一种 新的电子烟油,抽了之后很兴奋。黄某某吸食 2次后,向其继续购买"上头电子烟"并介绍

"开始就是好奇,后来没事就想抽两口。" 承办检察官表示,不少年轻人将抽"上头电子 烟"当作消遣玩乐的方式,初次吸食后逐渐上 瘾, 误入歧途。

#### 娱乐场所成犯罪高发和集散地

值得注意的是,酒吧、夜店等娱乐场所逐 渐成为"上头电子烟"线下销售的主战场。许 多年轻人第一次吸食"上头电子烟"的场所多 集中于酒吧等娱乐场所。

在嘉定区检察院办理的另一起贩卖毒品案 中,犯罪嫌疑人陈某某及其两名上家均在酒吧 工作。陈某某第一次吸食电子烟时就在酒吧, 在他人的询问下出于好奇便开始吸食。有人因 为知晓其在酒吧工作,便向其打听是否有"上 "在酒吧工作"被视为 '上头电子烟" 货源的标签

对此,嘉定区检察院定期联合区公安分 局、区文化和旅游局对辖区内娱乐场所开展专 项检查行动, 就娱乐场所是否存在违法情况讲 行排查。同时,针对娱乐场所存在的问题、发 现的隐患,及时通过检察建议督促相关部门消 除漏洞、加强管理,预防违法犯罪的发生。

## 上海东方国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自 2021年 12月 27日-12月 30日在"公拍网" (www.qpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号) 举行拍卖会。现公告如

公司地址:上海市长寿路 728 号三楼(线下 接待)

咨询申话: 021-62989807 17301760790

本次拍卖分为, 在线 72 小时竟价和网络现 场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段: 2021年12月27日10: 30 至 12 月 30 日 10:30, 竞买人资格及出价带 入网络现场同步拍卖, 其最高出价为网络现 场同步拍卖的起拍价

网络现场同步拍卖阶段: 2021年 12月 30 日 10:30 开始至拍卖会结束, 拍卖地址: 上 海市黄浦区乔家路2号1号拍卖厅

拍卖标的: (【】内为保证金,单位万元)

1、西凤酒 6400 箱:

[60] 2、红酒 5350 箱;

注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询, 预约看样。 2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍网 上申请参拍并使用银联在线支付保证金,获

得参拍权限(银联在线支付对银行有限额 的, 竞买人须自行了解, 可选择线下报名)。 3、竞买人线下报名及交付保证金(仅限银 行转账) 截止时间为 2021 年 12 月 29 日 16:00,保证金须在截止时间前到账。

4、保证金汇入账户:

名:司法拍卖资金监管专户02

账 号: 11015018813003

开户行: 平安银行上海市北支行

5、享有优先购买权人须经委托方确认后, 到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续 的或未到拍卖现场参加竞拍的, 视为放弃优 先购买权

6、网络登记报名的竞买人只可在线出价, 前往拍卖现场的网络竞买人自行解决在线出 价设备,不可领取竞拍号牌。

7、拍卖标的另有因无法取得联系而未通知 的利害关系人,自本公告满5日视为已通 知。